

上海法治报微信 扫一扫,或搜微信号 "chfzb24160922"

微博http://weibo.com/shfazhibao

传 递 法 治 力 量

总第 6014 期 2019 年 4 月 26 日 星期五 农历三月廿二 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

上海出台方案增加养老金

自2019年1月起增加 5月18日发放到位

□记者 季张颖

本报讯 昨天,市社会保险事业管理中心主任程征东做客 "2019 上海民生访谈"。记者从民生访谈中获悉,本市从 2019 年 1 月起,对企业退休人员(含接规定纳入职保的原镇保接月领取养老金人员)、城乡居保领取养老金人员增加养老金,将于 5 月 18 日发放到位。

程征东介绍说:"增加月基本养老金的 具体办法为:一是每人定额增加 60 元;二 是按本人职保缴费年限(含视同缴费年限)每满1年增加2元,不足30元的按30元计算;三是以本人2018年12月的基本养老金为基数增加2.2%。另外,今年继续对企业退休人员中2018年底男满65岁、女满60岁的高龄人员在以上三项的基础上再增加20元。

与此同时,上海还将从2019年1月起,继续增加城乡居保基础养老金,每人每月增加80元。增加后,本市城乡居保基础养老金标准(含中央确定的基础养老金最低标准)

为每人每月1010元。

对上海市机关事业单位退休人员,也将从2019年1月起增加养老金。按惯例,机关事业单位退休人员增加的养老金,将比企业退休人员晚一个月左右,于6月20日发放到位。

另外,程征东还在节目中透露,为让群众 少跑路,目前,上海社保中心有50项业务已 经下沉到社区,包括个人参保登记、办理退 休、灵活就业人员接续缴费等业务,为市民提 供就近便利的服务。 程征东介绍,针对下沉到社区的业务大致分三大类,第一类是现场办结类,包括个人办理参保登记,灵活就业人员办理接续缴费停止缴费,卡折变更等一系列都可以在社区窗口办结。第二类是现场受理,主要包括申领人员办理退休,计划生育工伤待遇申领一系列的工作,社区受理以后,社保中心后台审核通过反馈给社区,社区反馈给个人,这部分资金直接打到银行卡里,也是跑一次。第三类是咨询服务类的,如社保缴费情况等,现到社区就可以打印。

亚洲文明对话 大会标志发布

官方网站正式上线

□据新华社报道

亚洲文明对话大会标志(Logo)25 日正式发布。大会标志由图形和文字两部分构成。图形部分主体形态由牡丹花衍生而来,按照亚洲地理位置的六个分区将标志设计成六瓣互动的花瓣状图形,并将抽象的人的形态融人其中,形成了人与人之间手牵手连接沟通的视觉效果,象征亚洲不同文明之间的交流对话,亚洲人民携手共建命运共同体。红、橙、黄、绿、青、蓝、紫的七彩颜色体现了亚洲各国国旗的色彩,也象征亚洲文明的绚丽多彩。图形中间嵌入亚洲文明对话大会英文译名Conference on Dialogue of Asian Civilizations 的首字母缩写 CDAC。

又讯 亚洲文明对话大会官方网站 (http://www.2019cdac.com) 25 日正式上线。大会官网由亚洲文明对话大会筹委会主办,新华网承建。

官网采用中英两种语言版本,主要包括大会动态、大会资讯、新闻中心、嘉宾注册、媒体注册、文明之约、文明之窗等栏目。

官网将发布大会相关动态消息和服务 信息,并呈现平行分论坛和亚洲文化嘉年 华活动相关信息。

亚洲文明对话大会将于5月在北京举





巴布豆童鞋和巴布狗童鞋是否有关系?BOBDOG和BABUDOG到底谁是真的巴布豆?支付了商标使用费,却为何仍被巴布豆(中国)儿童用品有限公司以商标侵权,诉至法庭?昨日,上海知识产权法院作出对一起涉巴布豆商标侵权案驳回上诉,维持原判的二审判决。

图① 巴布豆案件于日前在上海知产法院开庭二审 图②③ 广州巴布豆公司生产的涉嫌侵权的另一款"BABDOG"童鞋 通讯员 李未前 摄影

摄影 ■ 详见 A8





去年沪检察机关批捕侵犯知产案增幅近4成

□记者 夏天

本报讯 2018 年,上海市检察机关对侵犯知识产权批捕案件同比上升了 37.67%。昨天上海市人民检察院召开知识产权检察工作新闻发布会,披露商标犯罪案件占比近 9成。本市检察机关愈发注重保障知产权利人的合法权益,通过诉讼权利义务告知、邀请权利人实质参与刑事诉讼等途径,确保包括国外知识产权在内的同等保护。

据悉,2018年,全市共受理侵犯知识产权犯罪案件434件781人,其中审查逮捕案件201件350人,审查起诉案件233件431人,未出现捕后撤案和无罪案件。案件受理总量上升明显,侵犯知识产权批捕案件同比上升37.67%,侵犯知识产权公诉案件同比上升了10.95%。

上开 1 10.95%。 市检察院披露,商标犯罪案件占全部案 件的 89%,这类犯罪获利巨大,犯罪成本小,因此发案较多。商标犯罪主体呈"低知化"与"传递性"。

与此相反,著作权类、商业秘密犯罪主体呈"高知化"和"职业性"特点。侵犯著作权犯罪主体中,过半数具有大专及以上文化。值得注意的是,2018年侵犯著作权案均依托互联网开展,犯罪分子或是以知识共享为名,将他人作品收集上传网盘,供他人有偿下载;或是私自架设、租用网络游戏服务器从事"私服"活动。

商业秘密犯罪,均为利用技术研发、生产销售或公司高管职务之便实施的犯罪,他们的反侦查意识、诉讼抗辩意识相对较强。而在被害企业方面,物理隔离不到位,行为人能轻易接触秘密载体;对离职涉密员工离职审查力度不足;涉商业秘密研发资料保存不当,致使关键证据缺失,均是犯罪高发诱因。

销假犯罪国际化特征凸显,趋于利润丰厚的国外市场,出现了侵权产品销往境外 893个城市、销售金额高达人民币 1.4 亿余

元的案件。
"以往,检察机关在办理侵犯知产犯罪案过程中,由于未把知产权利人当做案件当事人,造成他们对案件进程难以掌握,合法权益也未获充分保障。"市检察院副检察长龚培华说。他强调,现在知产权利人参与诉讼程度正在加深,且本市检察机关注重国内国外知识产权同等保护。去年基层院在410起案件中,对403个国内外权利人进行了诉讼权利义务告知,并通过邀请参加庭前会议等方式引导权利人实质参与刑事诉讼。涉外资、民营企业知识产权刑事案件共107件,其中涉外资有82件,确保国内外知识产权同等保护。

此外,去年全市知识产权犯罪领域适用 认罪认罚从宽制度29件48人,同比上升262.5%。